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Актуальність теми дисертаційної роботи. 

Сучасний розвиток фінансового механізму державного регулювання 

ґрунтується, з одного боку, на розробках і постулатах теорії державного 

управління, а з іншого боку, спирається на такий напрям прикладної 

мікроекономіки, як сучасна теорія фінансів. 

Оперативний розвиток фінансового механізму, як і будь-яка діяльність 

ціленаправлена. Будучи лише елементом системи управління підприємством, 

фінансовий механізм  орієнтується в першу чергу на досягнення цільових 

установок, що стоять перед компанією в цілому. Іншими словами для того, щоб 

економічна система функціонувала нормально повинне виконуватися правило 

конгруентності цілей. 

Безумовно, провідними науковцями України розроблено значну наукову 

базу державного регулювання розвитку підприємства. Однак при всій 

важливості проведених досліджень чимало завдань стосовно вдосконалення 

фінансового механізму державного регулювання розвитку підприємництва 

залишаються невирішеними або недостатньо розробленими. Більш ґрунтовного 

теоретико-методологічного опрацювання потребують питання вдосконалення 

складових  фінансового розвитку діяльності підприємництва. 

 

Ступінь обґрунтованості й достовірність основних наукових 

положень, висновків і рекомендацій, сформульованих в дисертації 

 



Основні наукові положення, висновки і практичні рекомендації, що 

викладені в дисертації, є логічними і послідовними. Обґрунтованість 

представлених здобувачем наукових положень базується на аналізі 

інформаційно-нормативної бази, законодавчих актів України, вітчизняних і 

зарубіжних публікацій. 

Теоретичну та методологічну основу дослідження становлять 

фундаментальні положення теорії державного управління, а також наукові 

праці вітчизняних і зарубіжних вчених з питань державного управління в 

Україні.  

Ознайомившись з дисертацією Кручиненко Вікторії Анатоліївни, 

зазначимо, що робота відрізняється змістовністю, логічною побудовою 

викладенням матеріалу, комплексним розкриттям досліджуваної проблеми. 

Завдяки цьому авторка досягла поставленої перед собою мети дослідження.  

Дисертацію присвячено обґрунтуванню теоретичних засад та розробці 

практичних рекомендацій щодо удосконалення фінансового механізму 

державного регулювання розвитку підприємства. 

Для досягнення зазначеної вище мети дослідження і вирішення 

поставлених завдань використовувалися загальні та спеціальні методи 

наукового пізнання. Методологічну основу роботи становлять загальнонаукові 

принципи дослідження і спеціальні методи, що ґрунтуються на сучасних 

наукових засадах управлінської, економічної і споріднених з ними наук. В 

основу методології дослідження було покладено системний підхід, 

методологічна специфіка якого визначається тим, що він орієнтує дослідження 

на розкриття теоретично-практичної сутності комплексу складників механізмів 

державного регулювання, що забезпечать інноваційний фінансовий розвиток  

підприємств. 

Використано низку наукових методів, зокрема: гіпотетико-дедуктивний 

метод формування методології проведеного дослідження, який дав змогу 

сформувати гіпотезу дослідження, побудувати організаційну структуру 

державного регулювання підприємством, яку доповнено інноваційною 



складовою структурного елементу для забезпечення розвитку суб’єкта 

господарювання за сучасним принципом. 

Структурно-функціональний аналіз, допоміг здійснити дослідження 

інструментів аналітичної оцінки фінансового потенціалу суб’єктів 

господарювання; ряд порівняльних методів, що надали можливість -

ідентифікувати сукупність факторів, які становлять вплив на фінансовий 

механізм  діяльності  підприємств; статистичний метод, що дав змогу оцінити 

ефективність фінансового механізму державного регулювання розвитку 

підприємства; прогностичний метод, за допомогою якого визначено підходи до 

формування фінансового механізму державного регулювання розвитку 

підприємства. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у вирішенні наукового 

завдання щодо розвитку теоретичних засад та обґрунтування науково-

прикладних рекомендацій з удосконалення фінансового механізму 

державного регулювання розвитку підприємства. 

Положення, висновки і пропозиції, сформульовані в дисертації, містять 

певні елементи наукової новизни: 

Автором вперше 

 обґрунтовано на основі системного аналізу, стратегічні напрями 

моделювання фінансового механізму державного регулювання підприємствами 

в умовах трансформаційної економіки, як інтегровану систему аналізу і 

планування фінансових ресурсів, що дозволяє встановити поточний і 

оперативний контроль, створити реальні умови для вироблення ефективного 

фінансового механізму державного регулювання з метою досягнення намічених 

результатів; 

у ході дисертаційного дослідження було удосконалено: 

 методичні засади забезпечення процесу впровадження фінансового 

механізму державного регулювання підприємств, з урахуванням зовнішніх 

умов, на основі інтеграції і багатокритерійної оптимізації основних 

характеристик його стійкості і формування нових інформаційних технологій та 

вдосконалення знань працівників фінансових служб, з метою підтримки 



раціонального процесу функціонування підприємства. 

 модель бюджетування діяльності промислового підприємства, та 

взаємозалежність, що враховує ієрархію фінансового планування, та 

відрізняється можливістю адаптувати існуючу організаційну структуру для 

реалізації процедур бюджетування фінансового механізму державного 

регулювання; 

наукові наробки дістали подальшого розвитку: 

 експрес-діагности фінансового механізму бюджетування  організації, 

що включає наступні етапи: визначення основних видів діяльності 

економічного суб'єкта; дослідження зовнішніх і внутрішніх чинників, що 

впливають на формування і функціонування системи бюджетування; аналіз 

фактичних і планованих джерел фінансування; оцінка організаційної і 

фінансової структури; виявлення особливостей стратегії підприємства, що 

впливають на систему бюджетування; вивчення і оцінка структури бюджетів, 

їх взаємозв'язків; оцінка загальної схеми планування, контролю і аналізу 

бюджетів; 

 підсистеми управління фінансового механізму державного 

регулювання підприємством, як основні етапи побудови системи бюджетного 

процесу організації за стадіями його розробки, впровадження і функціонування, 

що дозволяють з найбільшою точністю і в найкоротші терміни отримувати 

варіанти майбутньої діяльності в цілях вибору найбільш оптимального. 

 

Повнота висвітлення результатів дослідження в опублікованих 

працях та авторефераті. 

Основні результати дисертаційного дослідження оприлюднені на 

міжнародних наукових конгресах та науково-практичних конференціях в 

різних містах України, а також за кордоном. 

Основні положення дисертаційної роботи опубліковано в  наукових 

працях, у тому числі в 10 наукових працях, із них: 5 статей у вітчизняних 

наукових фахових виданнях; 1 стаття у закордонному науковому виданні; 4 тез 



доповідей на конференціях. Загальний обсяг публікацій автора відповідно до 

теми дослідження становить 3,45 друк. арк. 

У наукових працях в повній мірі відзеркалено всі розділи рецензованої 

дисертації. 

Оцінка оформлення дисертації  

Дисертація та автореферат оформлені згідно з існуючими вимогами . 

Зміст дисертаційної роботи логічний, виклад матеріалу послідовний і 

достатньою мірою розкритий.  

Зміст автореферату повністю ідентичний основним положенням 

дисертації. В цілому дисертаційна робота та автореферат, написані 

літературною українською мовою, легко читаються і сприймається. 

 

Практичне значення дисертаційної роботи. 

Основні положення дисертаційного дослідження можуть бути 

використані органами місцевого самоврядування, суб’єктами, що здійснюють 

господарську та освітньо-наукову діяльність з метою удосконалення 

фінансового механізму державного регулювання розвитку підприємства, як 

факторам посилення економічної безпеки країни. 

Теоретико-методологічні напрацювання та практичні рекомендації, що 

викладені у дисертаційному дослідженні використовується в роботі Черкаської 

районної ради Черкаської області  (довідка про впровадження №01-35/486 від 

20.07. 2022р). 

Практичні пропозиції, надані в дисертаціному дослідженні 

використовуються в роботі виконавчого комітету Суворівської районної ради , 

м. Херсону (довідка про впровадження №2805/0, від 22.11.2022)  

  

Дискусійні положення тазауваження щодо змісту дисертації. 

Позитивно оцінюючи виконане дослідження, вважаємо за доцільне 

висловити деякі зауваження і побажання: 

1. Дисертант обрав підхід до дисертаційного дослідження, який 

засновано на широкому комплексному охопленні предмету дослідження. Це є 



достатньо виправданим з огляду на новизну досліджуваної проблеми, але, на 

жаль, автору не вдалося уникнути типового для більшості досліджень такого 

роду недоліку, коли дисертант «сканує» величезне коло питань, які не мають 

суттєвого значення для досягнення головної мети дослідження, і 

абстрагуватись від несуттєвих моментів. У роботі наведено багато 

фактологічного або описового достатньо відомого матеріалу, загальних 

рекомендацій, декларативних тверджень на шкоду дослідницькій компоненті. 

Це, певною мірою, заважає цілісному сприйняттю тексту дисертації і декілька 

відволікає від сприйняття авторських науково-інноваційних позицій, навколо 

яких може чинитися дискусія. Цей недолік, значною мірою притаманний 

першому ( стор.20- 62) та другому (п.п. 2.1 стор.63-76) розділам дослідження, 

які є занадто переобтяженими. 

2. В дисертаційній роботі автор доволі часто застосовує категорію 

«бюджетування фінансового механізму державного регулювання», але не дає 

докладного визначення цьому поняттю. 

3. В дисертаційному дослідженні бракує посилання на зарубіжний 

досвід удосконалення фінансового механізму державного регулювання 

розвитку підприємства, від визначений фрагментарно. 

4. В авторефераті дисертаційного дослідження не конкретизовано 

ключові етапи розвитку бюджетування фінансового механізму державного 

регулювання розвитку підприємства, та на жаль бракує статистичного 

матеріалу за обраною темою, хоча в рукопису його достатньо.  

5. Посилання на теоретичні напрацювання інших авторів в розділах 

власних досліджень та пропозицій є недоцільним (стор. 79, 142, 150).   

В той же час слід відзначити, що вказані зауваження ні в якій мірі не 

знижують загальної наукової і практичної цінності роботи і не впливають на 

достатньо позитивну оцінку дисертації Кручиненко Вікторії Анатоліївни. 

 

Загальний висновок. 

Таким чином, слід зазначити, що дисертаційна робота Кручиненко 

Вікторії Анатоліївни «Фінансовий механізм державного регулювання  




